

# 全省公安工作会议强调 以高水平安全保障自由贸易港建设和海南高质量发展

冯飞讲话 刘小明主持 沈丹阳出席

南国都市报7月30日讯 7月30日，全省公安工作会议在海口召开，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，认真落实全国公安工作会议精神，研究部署当前和今后一个时期重点任务。省委书记冯飞出席并讲话，省长刘小明主持，省委副书记、政法委书记沈丹阳等省领导出席。

会议表彰了全省公安系统先进集体和模范人民警察。冯飞肯定全省公安战线五年来的工作成绩，指出当前和今后一段时期是加快建设具有世界影响力的

中国特色自由贸易港的关键时期，也是风险防控的攻坚期。全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，以创建高度开放条件下的全国最安全地区为目标，奋力推进公安工作现代化，以高水平安全保障自由贸易港建设和海南高质量发展。

冯飞强调，要聚焦主责主业，构建

捍卫政治安全工作体系，建立健全高度开放环境下的大安全格局；构建维护社会稳定工作体系，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进信访工作法治化；构建反走私综合治理体系，打造全岛闭环的反走私坚固防线；构建公共安全治理体系，推动公共安全治理向事前预防转型。要聚焦公安改革，建立健全体现海南特色、适应自由贸易港建设的公安机关机构职能体系，创新警务机制、夯实基层基础，强化社管平台实战化能力，推进法治公安建设，加快培育新质公安战斗力。要聚焦特色亮点，依法严厉打击

治理强迫交易、消费欺诈等涉旅违法犯罪和破坏生态环境资源犯罪，对各类舆情早发现、快报告、快处置，打造旅游警务、生态警务、外国人服务管理、警卫安保“金名片”。要加强党的领导，始终把政治建设置于首位、把纪律规矩挺在前面、把能力建设作为重点，把党的领导落实到公安工作全过程，把党纪学习教育作为终身必修课，锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。各级党委要重视公安干部队伍建设，强化各类保障支撑，为公安机关依法履职创造良好条件。（沈伟）

## 省七届人大常委会第十二次会议举行联组会议

# 专题询问未成年人保护和预防犯罪工作

冯飞参加

南国都市报7月30日讯 7月30日，省七届人大常委会第十二次会议举行联组会议，结合审议有关报告对未成年人保护和预防犯罪工作情况开展专题询问。省委书记、省人大常委会主任冯飞参加会议并讲话。

专题询问环节，8名省人大常委会委员、省人大代表围绕主题开展询问。副省长顾刚到会应询并表态发言，省高院、省检察院和有关厅局相关负责人到会应询。省人大常委会组成人员对应询单位进行满意度测评。

冯飞指出，未成年人健康成长事关

国家和民族未来，事关海南自由贸易港未来发展，要以此次专题询问为契机，认真梳理问题和建议，精准开展未成年人保护工作，全方位筑牢未成年人保护防线。要以良法善治筑牢未成年人健康成长“保护网”，扎实推动“护苗”专项行动和相关法规落实，健全全方位、多层次、立体化的保护工作格局。要以系统思维搭建未成年人犯罪预防“隔离带”，紧盯家庭教育缺失短板，突出农村等重点地区，抓住学校这个重点环节，深化源头预防，细化矫治帮扶，依法严厉打击组织、教唆、引

诱未成年人犯罪的行为。要以监督实效形成未成年人保护工作“助推器”，充分发挥“监督一张网”作用，贯通协调各类监督，推动未成年人保护工作落实。

冯飞强调，党的二十届三中全会对“健全全过程人民民主制度体系”“完善中国特色社会主义法治体系”作出重大部署。全省各级人大及其常委会要从坚持和完善我国根本政治制度的战略高度，深刻把握推动人大领域改革的重大任务，推动改革任务落实落地。要把立法决策与改革决策更紧

密结合起来，统筹用好三个立法权，做好国际高标准经贸规则与中国特色、海南特色相衔接的制度设计，高效推进海南自由贸易港法律法规建设。要聚焦改革重点开展监督，推动各种监督方式有机结合，增加专题询问“辣味”，体现监督压力、提升工作质效。要发挥人大制度优势凝聚改革共识，让人民群众更多地理解改革、支持改革、参与改革、监督改革。

省领导陈国猛、李军、符彩香、孙大海、闫希军、过建春参加会议。

（沈伟）

## 港澳地区外国旅游团

# 7月30日起入境海南144小时免签

新华社北京7月30日电(记者 任沁沁) 国家移民管理局30日发布公告，自2024年7月30日起，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策。与中国建交国家的公民持普通护照到香港、澳门后，经在香港、澳门合法注册的旅行社组团(2人及以上)入境海南旅游，可免办签证停留不超过144小时(符合与中国签署互免签证协定或中国政府其他免签政策的，从其规定)。入出境口岸为国家设于海南省的所有对外开放口岸，须整团入境、出境，活动范围为海南省行政区域，停留时间自入境次日零时起算。

国家移民管理局相关负责人介绍，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策，是国家移民管理局进一步支持海南全面深化高水平开放、服务保障海南自由贸易港建设的最新举措，对推动海南形成开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地具

有重要意义。同时，政策也有利于促进港澳地区经济发展，推动港澳地区与海南自由贸易港交流交往，更好融入国家发展大局。下一步，国家移民管理局将

不断优化完善区域性入境免签政策，持续深入推进移民管理制度型开放，以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华，全力服务促进高水平开放高质量发展。

### 相关新闻

## 今年以来海南入境游订单同比增长84%

南国都市报7月30日讯(记者 丁文文) 7月30日，国家移民管理局发布公告：自2024年7月30日起，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策。

携程集团副总裁秦静表示，这一政策不仅将为境外游客赴海南旅游带来积极影响，还能促进海南提升旅游服务水平、增加就业机会，并加深文化交流。同时，该政策将促进港澳地区与海南之间的旅游合作。

根据携程海外平台的数据，今年

以来，海南省入境游订单同比增长84%。今年来到海南的外国游客中，新加坡、泰国、韩国、马来西亚、日本、澳大利亚、俄罗斯、越南、英国和菲律宾的旅客订单量靠前。

今年2月，国家移民管理局曾扩大大部分国家人员免签入境海南事由。在入境海南旅游基础上，允许俄罗斯、英国、法国、德国等59国人员因商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等需要(工作、学习事由除外)，免签入境海南停留不超过30天。

## 海南首单 科技研发转化 综合保险落地

南国都市报7月30日讯(记者 汪慧 通讯员 朱建) 近日，人保财险海南分公司在三亚崖州湾科技城管理局的支持下，落地了全省首单科技研发转化综合保险，为崖州湾科技城一家深海科技企业提供科技项目研发费用损失保障共计50万元。

据了解，“科技研发转化综合保险”是人保财险开发的一款针对研发过程的费用损失保障类保险产品，主要用于保障由于企业经营问题、核心研究人员问题、研发核心设备故障或国家主管部门认定的其它原因导致研发项目未在约定时间内完成而损失的研发费用，能有效降低科技企业科研风险。

“科技研发转化综合保险”的成功落地是为海洋装备国产化替代提供保险服务的有效尝试，将发挥保险力量护航深海企业科技研发。